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чем-то временным, спорадическим или нерегулярным. Диета под названием «здоровое 
питание» должна продолжаться всю жизнь.

Популяризации здорового образа жизни среди молодёжи уже приносит свои по-
ложительные результаты. Для многих приоритетным становится формирование краси-
вой и здоровой внешности благодаря всем составляющим здорового образа жизни –
сбалансированному питанию, уходу за своим телом, поддержанию нервно-
психического здоровья, а не просто изнурённые диетами тела. Многие начинают заду-
мываться о здоровье с молодых лет и заботятся о своём организме, выбирая здоровую 
диету, как стиль жизни. Здоровое питание – это надолго: на всю жизнь!

Научный руководитель - к.б.н., доц. Дюдина И.А.

ЗАСТОСУВАННЯ ФІЗІОЛОГІЧНО ФУНКЦІОНАЛЬНИХ 
ХАРЧОВИХ ІНГРЕДІЄНТІВ В ЖЕЛЕЙНОМУ МАРМЕЛАДІ 

ДЛЯ ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА ПОЛІПШЕННЯ ЗДОРОВ'Я СПОЖИВАЧІВ

Нгуєн Ангеліна Кан, студентка II курсу магістратури Державного Закладу 
«Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»

м. Старобільськ, Україна

З 23 квітня 2014 р. Європейський Союз (далі по тексту – ЄС) почав в односто-
ронньому порядку застосовувати торговельну частину Угоди про асоціацію з Украї-
ною. Для українських кондитерів цей крок означав відкриття доступу до ринку ЄС, єм-
ність якого у частині солодощів складає 45 млрд євро. Для порівняння, ємність конди-
терського ринку Митного союзу становила 15 млрд. дол. США. Український ринок 
кондитерський виробів в останні роки сильно змінився. Великі підприємства на сході 
України втратили свої виробничі потужності, купівельна спроможність населення і по-
пит на солодке знизилися. У 2016 р. спостерігалася тенденція до відновлення ринку 
кондитерських виробів. Кількість вироблених солодощів зросло у порівнянні з 2015 р 
на 0,1%, до 698,67 т

Цукрові кондитерські вироби, зокрема мармелад желейний, мають значний по-
пит у населення, особливо в дітей, завдяки приємному смаку та зовнішньому вигляду. 
Проте це досягається найчастіше за рахунок використання синтетичних барвників, 
ароматизаторів, які не мають позитивного впливу на якість готових виробів, а їх спо-
живання негативно впливає на організм людини. А тому актуальним є розробка нових 
видів цієї продукції з використанням натуральних рослинних інгредієнтів з метою роз-
ширення асортименту, підвищення біологічної цінності та створення конкурентоспро-
можної продукції на ринку збуту. Наразі на вітчизняному ринку представлено недоста-
тньо широкий асортимент рослинних добавок із плодово-ягідної та нетрадиційної лі-
карсько-технічної сировини (пюре, пасти, концентровані соки, порошки), які можуть 
використовуватись для забарвлення та підвищення біологічної цінності желейного ма-
рмеладу. Крім того, більшість таких добавок передбачає технологічну обробку сирови-
ни, підчас якої втрачаються забарвлювальні та корисні речовини: вітаміни, харчові во-
локна, органічні кислоти, глікозиди тощо. Сьогодні на ринку вже пропонується спожи-
вачам мармелад від фермерських господарств, і навіть «органічний». Причому виготов-
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ляють його також із диких ягід: обліпихи, калини, ожини тощо. Означені продукти ко-
ристуються попитом, так само як специфічні фермерські сири чи йогурти

Особливістю сучасного розвитку харчової промисловості за кордоном є позити-
вна тенденція до зростання обсягів випуску функціональних продуктів харчування, що 
сприяють збереженню і покращенню здоров'я споживачів. Певне зацікавлення викли-
кають лактатвмісні харчові добавки (молочна кислота і її солі - лактати натрію і каль-
цію). Увага до них обумовлюється багатофункціональністю їх дії, в тому числі можли-
вістю збагачення продуктів харчування мінеральними елементами. Вирішення пробле-
ми підвищення вмісту одного з найбільш дефіцитних нутрієнтів - кальцію нерозривно 
пов'язане з питаннями його засвоюваності. Беручи до уваги той факт, що лактатвмісні 
інгредієнти характеризуються високим ступенем безпеки, їх застосування у виробницт-
ві цукристих кондитерських виробів є перспективним. Доведено ефективність застосу-
вання лактатвмісних добавок у виробництві желейного мармеладу функціонального 
призначення при збереженні основних технологічних параметрів процесу його отри-
мання, а саме отримання продукту з покращеними споживчими властивостями і стійкі-
стю до зберігання.

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Сєногонова Л.І. 

ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА БЕЗПЕЧНІСТЬ 
ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ

Ніколаєнко М. С., магістр
Національний університет біоресурсів і природокористування України, 

м. Київ

За даними експертів ФАО/ВООЗ, на збереженні належного стану здоров’я насе-
лення на 50 70 % позначається якість його харчування, оскільки спожиті їжа та питна 
вода є джерелом надходження у організм до 90% шкідливих сполук. Системою, що ви-
користовується для гарантування безпечності харчових продуктів, є концепція управ-
ління НАССР (Hazard Analysis and Critical Control Points), визнаною у світі ознакою 
сучасного рівня керування, направленого на усунення проблем до того, як вони змо-
жуть стати причиною виникнення загрози для здоров’я споживача. Першим і осново-
положним кроком при реалізації її вимог є ретельний аналіз потенційних ризиків, які 
підрозділяють на фактори біологічної, фізичної та хімічної природи. Фізичні фактори 
впливу пов’язані у першому наближенні з присутністю у продукті будь-якого фізично-
го матеріалу, який може викликати захворювання або спричинити споживачу шкоду 
(скло, метал, пластик тощо), біологічні – із забруднювачами виробленими мікрооргані-
змами, тваринами та рослинами токсичними сполуками, які потрапляють у організм 
шляхом інгаляції, споживання, ін’єкції, абсорбції. Зміст же ризиків хімічної природи 
кожна сторона трактує на свій розсуд. Це виводить на перший план необхідність уніфі-
кації розуміння цього поняття.

Згідно із прийнятими поглядами, ризики хімічної природи викликані присутніми 
у харчових продуктах забруднювачами, класифікованими відповідно до сучасних по-
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